

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сорокиной Кристины Владиславовны на тему: «Формирование эффективного институционального контура предпринимательских отношений с учетом стадий их развития в современной российской экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

В современной России произошли изменения во всех слагаемых экономики: ее структуре, типе воспроизводства, способе координации и поддержания равновесия. Рыночный механизм стал определяющим регулятором в хозяйственной деятельности взамен централизованного планирования и распределения ресурсов. В начале XXI столетия стало очевидным, что сформировавшаяся модель экономического развития является недостаточно эффективной, без четко очерченного вектора развития, не имеющая перспективы эволюции с позиции тенденций социального прогресса. В постсоветской России девиация экономической системы выступает сдерживающим фактором развития общественного воспроизводства, а также ключевым элементом, определяющим современное состояние предпринимательства в стране. К тому же сформировавшаяся экономическая система в России, имеющая в своей основе высококонцентрированную и монополизированную собственность и институционализирующая преимущественно интересы меньшинства, не проявляет тенденций к воспроизводству «новой» экономики. Сегодня становится очевидным тот факт, что технологическое обновление отечественной экономики невозможно без серьезной трансформации существующих институтов. Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что тема, выбранная для исследования Сорокиной К.В., является актуальной и имеет высокую практическую значимость.

Следует согласиться со структурой диссертационной работы, которая позволила достичь поставленной цели и решить сформулированные задачи.

В процессе исследования Сорокиной К.В. удалось: адаптировать к закономерностям развития предпринимательских отношений положения теории жизненного цикла организации и выделить стадии развития предпринимательских отношений с использованием показателя состояния их институционального контура; разработать атлас институтов, образующих институциональный контур предпринимательских отношений; проанализировать состав малых предпринимательских структур как субъектов рынка труда с учетом их влияния на динамику числа рабочих мест на предприятии; исследовать с использованием корреляционного анализа зависимость уровня предпринимательской активности от уровня развития формальных институтов; выявить противоречия в институциональном

контуре предпринимательских отношений и обосновать направления их разрешения; предложить теоретико-методический подход к содержанию мер институционального проектирования предпринимательских отношений.

В работе использованы диалектический и системный подходы к исследованию эколого-экономических явлений и процессов; для подтверждения научной гипотезы исследования использованы общенаучные методы, среди которых – методы научного абстрагирования, индукции и дедукции, анализа и синтеза, единства исторического и логического, гипотезы.

Опубликованные в научной печати статьи общим отражают основные положения и выводы диссертационного исследования.

Автореферат диссертации, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Было бы целесообразно в дальнейших исследованиях обратиться к анализу роли института рынка в ресурсном обеспечении предпринимательства.

Между тем, считаем, что автореферат диссертации соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

кандидат экономических наук, доцент  
420012, Казань, ул.Муштари, 13

Тел.: +7 (843) 294-83-16

p.appalonova@mail.ru

НОУ ВПО «Университет управления «ТИСБИ»

Зав.кафедрой «Ценные бумаги и финансовый инжиниринг»

Аппалонова Н.А.



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Специалист по кадрам

Шемшеба Ф.Н.

20 \_\_\_\_ г.